

地窖取姜缺氧昏迷

# 村民合力将老人救出

近日，市中区永安镇西山阴村村民武学龄在井窖内取姜时，由于缺氧而晕倒，西山阴村治保主任刘茂泉联合众人，展开了紧急营救。

当日中午12时左右，72岁的武学龄来到村前的自家地瓜窖挖生姜，到了井窖下后，由于地面温度高，加上井窖内有烂地瓜产生的沼气，致使武学龄在井窖内昏迷。跟在后面的老伴见状，急忙高喊救命。村民武兴万听到喊声，立即赶来并跳进井窖，但由于窖内严重缺氧，武兴万支撑不住又爬了上来。村民互助小组长王美玲得知后，赶紧给治保主任刘茂泉打电话，紧接着又跑进村里喊村民帮忙，可由于心急不慎摔倒，磕在了石头上，造成脸部多处软组织挫伤，她顾不得上自己的伤口，赶紧跑到村里喊人。

村治保主任刘茂泉接到电话后，火速从麦收防火棚赶到了现场，跳进井窖进行营救。在3米多深的井窖下，刘茂泉找到了武学龄。此时武学龄脸色发紫，头栽在井窖的一角，呼吸微弱。刘茂泉便用双手抱住武学龄往井口处托，由于武

学龄没有任何意识，刘茂泉怎么也托不上去。时间一秒一秒地过去，由于缺氧，加之体力消耗太大，在井窖内等了十多分钟的刘茂泉渐渐感到体力不支，呼吸困难。此时，老村医高焕亭也带着医疗救护设备赶到现场，他发现如果照此情况，不但武学龄救不上来，刘茂泉的生命也会受到威胁，他根据多年的经验，果断作出决定，组织村民往井窖内泼水和用空桶在井窖内上下摆动，以增加氧气量，促其空气循环。村主任武兴保得知情况后，迅速开车回家找来两根粗绳赶到井口，并设计营救方案，由井窖内的刘茂泉将绳子捆在武学龄的腰部和腿部，自己和武兴万、高焕亭等人在上面提，其他人继续加大空气循环排放力度，同时拨打了120急救电话。

经过众人近半小时的营救，终于将武学龄从3米深的井窖内救了上来。由于缺氧时

间过久，武学龄全身发白，没有一点血色。老村医高焕亭立即上前掐其人中、量血压，结果发现他的血压不到30，生命危在旦夕。为了争取时间，武兴保将老人架上自己的面包车，一边向医院赶，一边与医院120救护车联系对接，很快，120急救车赶到，将老人送到市立医院急诊室。

老人的三个儿子分别在广州、云南工作，一时也赶不回来，武兴保拿出1000元钱用于抢救，一同救人的村民武强也掏出身上的500元，后得知费用还不够时，又到附近银行取出5000元交到医院。最终，武学龄醒了过来，脱离了危险。看到武学龄得救，他的老伴感激地说：“感谢咱们的村干部，感谢热心的邻居，是你们救了我老伴的命啊。”

目前，武学龄已从急诊室转入普通病房，不久即可康复出院。

(记者 邵士营 通讯员 刘连金)



## 解困

6月18日，滕州市大坞镇东洋汶村街发生车祸，一人被困。枣庄消防滕州大队出动1辆抢险救援消防车和7名官兵到达现场，10分钟后，将被困人员救出。目前，事故原因还在进一步调查中。

(记者 王龙飞 通讯员 郭昊 摄)

开通微信公众平台 推进精品景区建设

## 冠世榴园服务景观双“升级”

眼下正是石榴园一年之中最具观赏性的季节。据统计，景区今年以来累计接待游客已超过6万人次，日平均接待游客500余人次。为了更好地展示冠世榴园景区独特的魅力，冠世榴园风景区管委会以“做好石榴文章、挖掘文化底蕴、打造休闲乐园”为目标，以创建“中国石榴城”和国家级园林城市为载体，加快景区规划建设，着力打造国家5A级石榴文化旅游景区。

在对景区进行5A级规划提升的基础上，冠世榴园景区围绕全市打造“一园三镇五点”全域旅游和全区“石榴做深”、“培育‘百亿石榴产业’”等重大战略部署，做好枣庄冠世榴园风景名胜区规划设计及省级自然保护区建设管护。同时，完成石榴综合销售市场和王府山村河道东岸商业综合体的初步勘探测量、设计及附着物的统计工作，为景区下一步的治

理提升做好准备。

冠世榴园景区坚持以“按照景区规划 按照景点建设”为原则，推进精品景区建设。逍遙峪生态游项目中的民俗馆、三清观、神庙、观音洞、寻子亭主体工程已基本建成，建成全球首家以石榴为主题、汇聚文化产业特色的中华石榴文化博览园，实施榴园路16.2公里两侧附着物清除、覆土及绿化提升，承水路西扩和煤灰坝西侧连接线等路网建设。同时，景区新增11处视频监控、70个旅游标识牌和31处弯道镜等配套设施，新增硬化榴园路会车道52处、2000余平方米。

为给广大游客创造一个整洁优美、文明舒适的旅游环境，冠世榴园景区管委会成立了25人的景区专职环卫队伍，组织垃圾清运车辆全天候、不间断开展道路保洁，实现卫生保洁常态化。同时，定期开展景区安全检查，集中开展查处盗

挖石榴古树、私搭乱建、破坏山体、圈地建坟、山林防火等专项治理，以强化景区执法和环境整治力度。

为做好该区政府政务网和“中国石榴城”网站建设，冠世榴园景区开通“枣庄冠世榴园风景区管委会”微信公众平台，图文并茂地实时更新网站和微信信息内容，同时与美团网、同城网、携程网等国内知名网络运行商合作，陆续推出特惠价上线美团团购、发行景区畅游卡和旅游年卡等宣传推介措施。冠世榴园景区以迎接第二届世界石榴大会为契机，通过外出参加展会、邀请客商来景区洽谈等多种方式来景区考察投资，接待上海、北京、天津、浙江、日照等外地客商来景区考察洽谈，并做好逍遙峪滑翔伞飞行基地、三近书院石榴文化产业园等新旅游项目招商，提升景区品牌知名度和美誉度。

(记者 杨军)

身边的感动  
四德工程 爱心 诚信 孝敬 责任

## 两男子醉酒闹事 酒醒后后悔不已

晚报讯 (记者 苏羽)俗话说酒后误事，此话着实不虚。近日，在市区某酒店内就上演了荒唐的一幕，两男子酒后与店主发生冲突，并打伤赶来调解的民警。市中公安分局光明路派出所的民警及时制止醉酒男。目前，两名男子因涉嫌妨害公务罪被刑事拘留。

据介绍，两名醉酒男子黄某与孙某本是表兄弟，两人十多年未见。近日，两人相约来到市立医院看望其三叔，后在医院附近的某酒店吃饭。孙某说，“当日去酒店时已是晚上9点左右，店老板看到我们这么晚才来，便表示希望我们尽快吃完，等着收摊。我与表弟两人相谈甚欢，在喝下一斤白酒后，我付钱又买了一瓶白酒，大约到了晚上11点左右，店老板开始催促我们。借着酒劲，我们便和老板吵了几句，并对他大打出手。”老板娘见状报了警。

接到报警后，民警迅速赶到了事

发现场。办案民警告诉记者，“我们赶到现场进行调解，孙某要求民警出示相关证件，在调解过程中，孙某与黄某多次对办案民警口出挑衅性言语。就在我们准备将两人带回所里时，孙某和黄某极力反抗，孙某对着一名民警的头部连打三拳后向东逃跑，看到孙某逃跑，黄某对正在控制他的民警裆部就是一脚，然后向西逃跑，现场民警与围观群众合力将两人抓获，并带至派出所。”

酒醒后，孙某和黄某对自己的疯狂行为感到非常后悔。目前，二人因涉嫌妨害公务罪被依法刑事拘留。

市中公安分局治安大队副中队长李龙成提醒市民，随着天气炎热，夜间在外喝酒的市民居多，近期公安部门接到多起酒后滋事案件。建议市民适量饮酒，不要酒后滋事，更不要暴力抗法，对此类行为公安部门将依法追究，严惩不贷。

## 儿子超生被举报 母亲辱骂举报人

晚报讯 (特约记者 金亮)“举报”是发现违法的重要渠道，被举报人遭举报后应该深刻反思自己的行为，积极配合对自己的处理，而滕州市姜屯镇的陈某在儿子被人举报后，对举报人进行了辱骂。

今年六十多岁的陈某家住姜屯镇，前一段时间他的儿子因违反计划生育政策被镇计生办发现，并受到了处罚。由于自己儿子超生的事情一直“隐蔽”得很好，所以陈某认为一定是被人举报了。后来她打听到是本村一名李姓村民所为，便一直耿耿于怀，想找李某发泄一下心头的怒火。无奈李某住在城区，她一直没有找到机会。

近日，陈某到城区办事，办完事之后正是中午时分，于是她便想找李某出气。经过打听，陈某来到了李某居住的小区，发现李某的车正停在楼下。想到李某给儿子“找麻烦”使儿子受到了处罚，陈某就气不打一处来，于是便叫着李某的名字破口大骂起来。

李某在家中听到了陈某的骂声后，立刻拨打了报警电话。龙泉派出所民警迅速到达现场对陈某进行了劝解，但陈某却依然我行我素。无奈之下，民警只得将她带回派出所。直到此时，陈某才发现自己触犯了法律，但为时已晚，陈某被依法治安拘留。

## 电动车有了“身份证” 丢了也能找回来

晚报讯 (记者 苏羽)近日，峰城区公安分局坛山派出所通过电动车打码系统为一车主寻回丢失的电动三轮车，6月初，坛山派出所巡逻民警接到热心市民的电话，称在坛山小区一居民楼道口，一辆银色电动三轮停放多日无人认领。民警在现场巡查和走访后并未找到车主，在对电动车检查后民警发现：电动车电池、支架内印有电动车打码号，遂将电动车推至派出所内。随后，派出所民警通过电动车打码系统查找车主信息，并成功找到车主与其取得了联系。时隔不久，车主张某就来到派出所，民警在核实车主身份信息后，将电动车交到失主张某手中。

张某在领车时激动地说：“电动车已经丢了有段日子了，就想着可能被拿到黑市卖了，所以接到电话让我来认领时觉得挺不可思议的，后来听民警说是通过打码系统找到我信息的，幸好当初给电动车来登记了，真是太感谢民警了。”

记者了解到，峰城区公安局推行了电动自行车实名登记服务，对电动自行车、电动三轮车和燃油助力车进行统一打码编号，并建立网上登记系统。据了解，自从施行给电动自行车挂牌照进行身份登记这项措施后，已经先后为很多市民成功追回丢失的电动车，挽回了群众的经济损失。

